
Referat fra Fællesmøde mellem grundejerforeninger og vejlaug i Øster Tversted, lokalplan 

714.1 den 20. marts 2016.  
 

Deltagere: Gf. Vester Klit v. Niels Maarbjerg Olesen og Lilian Ejstrup Larsen, Gf. Vesterklit v. 

Gert Nielsen og Carsten Stanley Mortensen. Gf. Falkevej v. John Jansson, Drosselvej vejlaug v. Kaj 

Vestergaard, Vester Klitvej vejlaug v. Henning Bak, Mellemklitvej vejlaug var ikke repræsenteret. 

 

1. Tverstedsøernes tilstand og tilgængelighed. 

Naturstyrelsen er blevet rykket for svar tre gange. Svar er rundsendt. 

I kommuneplanen for 2013 står, at der skal fjernes spærringer for opdæmning senest 2021, hvilket 

betyder at søerne forsvinder. 

Vi bør være opmærksomme og arbejde for en løsning, der bevarer søerne. 

Niels og Gert udarbejder udkast til notat til høringssvar vedrørende kommunens nye naturpolitik og 

rundsender, inden det sendes til orientering til Turist- og borgerforeningen. 

 

2. Kommunens vedligeholdelse af stierne i de fredede områder 

Der er ryddet og renoveret på nederste del af stien til stranden ved Flodbækkens udløb. 

Mountainbikes må ikke køre i klitfredningsliniens areal, men der er tvivl om 

andre steder. Kommunen er dog positiv for at opstille skiltning med cykling 

forbudt på stierne, men vil afvente koordinering med Naturstyrelsen. Vi tager 

stierne med i høringssvaret. Affaldscontainer bør opsættes ved Flodbæks 

udløb. Kontakt kommunen for at høre om evt. udretning af Flodbæk, når 

Tversted Å rettes ud årligt. 

3. Udarbejdelse af kort over stisystemerne i området 

Gert har fået udarbejdet et "Hjælpekort", der viser veje og stier. Flodbæksti skal med på kortet. 

Hjælpekortet blot til "intern" brug for grundejerforeningerne, da stierne ikke alle er officielle.  

Kirkestien, kan den findes via Lokalarkivet? Vester Klit undersøger. 

 

4. Henvendelse til hestudlejningen Nordkap 

Falkevej har arbejdet på løsning med hestetrafik, men har måttet give op pga. forskellige interesser. 

Kirkestien er ikke synlig i dag, men er nok den bedste løsning. 

Gert har udarbejdet udkast til brev til Nordkap, der lægger op til dialog og møde, Kontakten 

kan  evt. foregå via Borgerforeningen. 

 

5. Fælles håndtering af grenhegn i området 

Opfølgning på kommunens besigtigelse af Østervej 81 er rundsendt. Foreningerne bør 

kommunikere spillereglerne til sine medlemmer. 

Start af Gøgevej ved Østervej har klausul om begrænset beplantning. Der bør gøres noget (fjernes 

eller holdes nede). Hjørnegrund mod øst har træer, der generer for udsyn på Østervej. Huset er til 

salg. 

6. Tilbud om medlemskab af grundejerforening 

Vi vil arbejde på argumenter for medlemskab af vej-/grundejerforening for de gundejere i likalplan 

714,1 der ikke er med bl.a. Rødkælkevej og Grønspættevej, evt. som oplæg til dannelse af egen 

forening. 

7. Status over medlemstal og hjemmesider 

Niels har fået kontakt til sekretæren i Mellemklitvejs Vejlaug. Niels følger op på denne kontakt. 
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Der er enkelte rettelser til status over bestyrelsesmedlemmer i de grundejerforeninger/vejlaug, der 

deltager i fællesmødet (Niels sender listen rundt).  

Vesterklits hjemmeside indeholder forskellige links og andre relevante dokumenter, som er frit 

tilgængelige. Kun medlemslisten kræver login. 

8. Eventuelle fællesarrangementer 

Evt. mulighed for via naturvejleder i kommunen at lave en fælles tur, f.eks. langs Flodbæk eller 

andre steder. 

9. Erfaringsudveksling ift. Vedligeholdelse af vejene 

Falkevej vedligeholdes af kommunen. John sender kontakten til Carsten (stanley@aalborg.dk) 

Entreprenør Kjeld Thomsen vedligeholder Drosselvej. 

Gøgevej overvejer mere langsigtet løsning i stedet for flere vejskrabninger årligt. 

10. Kloakering i Hjørring Kommune 

Kommunen har en plan i flere faser, der rækker helt til 2040. I spildevandsplanen indgår formentlig 

kun Vester Tversted. Gert undersøger dette hos kommunen. 

11. Bredbånd Nord 

Bredbånd Nord holder åbent hus Langfredag på Tannishus. Gert og Niels  gennemgår sammen med 

entreprenør fra Nord Energi Fibertnet A/S  tirsdag d. 22/3 Vesterklit og Vester Klits område for evt. 

udlægning af fiber.  

12. Hjørring Kommunes nye naturpolitik 

Naturpolitik er lige sendt i høring. Grundejerforeninger og sommerhusområdet nævnes heri. Gert og 

Niels holder politikken op mod det høringssvar, de udarbejder. 

Der indledes i 2017 forslag til affaldsplan for sommerhusområderne. 

13. Næste møde 9.4.2017 kl. 9.00 på Tannishus. 

Vi fik ikke aftalt, hvem der indkalder til næste møde? 

14. Evt. 

Poul Ankers Klit informeres om vores fællesmøde og inviteres med til næste møde. 

Fælles henvendelse om hastighedsbegrænsning på Plantørvej fra Henning Bach. 
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